

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения коронавирусной инфекции в мире остаются высокими.

Доля заражений в **Центральной Азии (Афганистан, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан)** составляет по-прежнему порядка **1,09%** от общей мировой статистики выявленных случаев. Соотношение показателей выздоровевших составляет – **1,2%**, а летальных исходов – **0,6%** от общего числа скончавшихся.

1. Статистика. По данным **Worldometers, на 17.00. ч. 7 августа т.г.** число зараженных **COVID-19** составляет **19 млн. 293,2 тыс.** чел., скончались более **718,3 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: США - 5 млн. 32,8 тыс., Бразилия - 2 млн. 917,5 тыс. и Индия - 2 млн. 30 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 162 812 летальных исходов, Бразилии - 98 644, Мексике - 50 517, Великобритании - 46 413 и Индии - 41 673.

На данное время общее число выздоровевших достигло **12 385 531**, что составляет **64,2%** всех инфицированных.

Страны СНГ. В **России** за прошедшие сутки было выявлено **5 241** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **877 135**, выздоровели **683 592** пациентов (+7 235), скончались – **14 725** (+119).

В **Беларуси** число зараженных – **68 503**, вылечились **63 756**, скончались **580** чел. (без изменений).

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **980** новых заражённых, общее число больных составляет **96 922**, выздоровели **70 680** (+1 849), скончались **1 058** (без изменений).

На брифинге в Службе центральных коммуникаций представитель компании «**СК-Фармация**» **Е.Искалиева** сообщила, что за последний месяц **Казахстан** потратил порядка **35.3 млрд.** тенге (около **84,5 млн.** долл.) для срочной закупки препаратов для больных **COVID-19**.

По словам **Е.Искалиевой**, проблему с дефицитом лекарственных средств удалось решить благодаря комплексу оперативных мер, включающих в себя:

- закупку и отгрузку в аптеки и медучреждения страны месячного запаса лекарственных средств;
- формирование двухмесячного резерва для **100 тыс.** пациентов.

В **Кыргызстане** зафиксировано **503** новых инфицированных, общее число зараженных достигло **39 162**, выздоровели – **30 764** (+665) скончались – **1 451** (+4).

Как сообщает агентство **REGNUM**, с момента объявления пандемии коронавирусную инфекцию диагностировали у **2 911** медицинских работников **Кыргызстана**, из них **1 973** выздоровели, **73** умерли, а остальные **865** сейчас находятся в стационаре или лечатся в домашних условиях.

В **Таджикистане** – **40** новых случаев, общее число больных – **7 665**, выздоровели **6 443** (+44), скончались **62** (+1).

В **Туркменистане**, по официальной информации, не зарегистрировано ни одного случая коронавируса.

2. Последние тенденции в мире.

Издание **Bloomberg**, ссылаясь на аналитиков **Goldman Sachs**, сообщает, что появление

эффективной вакцины против коронавируса может вызвать проблемы на фондовых рынках. Аналитики отмечают необходимость учета инвесторами риска, что разработка вакцины приведет к волатильности и распродаже облигаций. Как следствие это может привести к оттоку средств из акций технологических компаний в циклические акции.

По информации **РИА Новости**, в автономном районе Внутренняя Монголия на севере **КНР 1** человек скончался от кишечной формы чумы. Это произошло в уезде Дархан-Муминган городского округа Баотоу. Местные власти объявили **3-й** уровень эпидемиологического предупреждения до конца текущего года. В этой связи в действие введены меры профилактики и контроля за распространением заболевания. По мнению специалистов, главным источником заражения в данном регионе является употребление в пищу сурков, зачастую без термической обработки.

К настоящему моменту **35** человек, которые вступали в тесный контакт с зараженным, помещены в централизованный карантин для медицинского наблюдения. У них не было выявлено никаких симптомов заболевания, тесты на нуклеиновую кислоту также показали отрицательный результат. Власти призывают местных жителей проявить бдительность, соблюдать нормы гигиены, а в случае появления каких-либо симптомов, включая жар и кашель, сразу обратиться за медицинской помощью.

В столице **Австралии** Мельбурне пресекли проведение в центре города митинга против эпидемиологических ограничений и масочного режима. Как пишет газета **The Australian**, предполагаемые организаторы протестной акции арестованы. В полиции заявили незамедлительно реагировать на подобные проявления и привлекать организаторов акций к ответственности.

Ранее сообщалось, что в австралийской провинции Виктория, а также в городе Мельбурн на фоне угрозы распространения коронавируса ограничительные меры будут действовать как минимум до середины сентября, также введен комендантский час с **20:00** до **5:00**. Движение общественного транспорта во время комендантского часа сокращено, а все работающие по ночам предприятия и учреждения закрываются. На полицию возложены дополнительные полномочия по обеспечению соблюдения санитарно-эпидемиологических правил.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Как пишет **Reuters**, глава **ВОЗ Т.Гебрейесус** во время онлайн-дискуссии в американском городе Аспена с членами Форума безопасности заявил, что сейчас **6** вакцин проходят клинические испытания. Всего же на сегодняшний день в мире разрабатываются более **200** вакцин. Он также заявил, что вакцина от коронавируса должна быть доступной для всего населения планеты независимо от социального положения и доходов. **Гебрейесус** подчеркнул, что такую вакцину следует рассматривать как «общественное благо».

В последнее время наблюдаются дискуссии вокруг вакцины от коронавирусной инфекции, в частности обсуждается так называемый «**вакцинный национализм**». В этом контексте глава **ВОЗ** подчеркнул, что в интересах более богатых стран было бы помочь каждой стране защитить себя от этой болезни, поскольку чтобы мир восстанавливался быстрее, он должен восстанавливаться вместе.

Китайская и **немецкая** фармацевтические компании приступили к первой фазе испытаний на людях совместно разработанной вакцины от коронавируса. В исследованиях принимают участие **144** добровольца из города Тайчжоу восточной китайской провинции Цзянсу. Как передает **TACC**, сначала вакцинацию пройдут участники в возрасте от **18** до **55** лет, а затем добровольцы старше **55** лет.

Отмечается, что **72** человека уже привиты. По данным специалистов, каждый доброволец получит две инъекции с перерывом в **21** день. Исследования проводятся с применением плацебо, вещества

без явных лечебных свойств, используемого для имитации лекарственного средства.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

По информации **VOA Swahili**, группа экспертов **ВОЗ** прибыла в **ЮАР** для оказания помощи стране взять под контроль быстрое увеличение числа случаев заражения коронавирусом. Отмечается, что **43** эксперта по специальностям, включая эпидемиологию, санитарное просвещение и эпиднадзор, профилактику и контроль, будут поддерживать местную группу реагирования на пандемию.

Группа **ВОЗ** сначала будет наблюдать за работой департамента здравоохранения **ЮАР**, а затем окажет поддержку наиболее пострадавшим юрисдикциям, включая Восточно-Капскую провинцию, Свободный штат, Гаутенг, Квазулу-Натал и Мпумалангу.

Как сообщает **Fox News**, в **США** мэр города Нью-Йорк **Б.де Блазио** подписал распоряжение о продлении чрезвычайного положения в городе еще на **30** дней в связи со вспышкой коронавируса **SARS-CoV-2**. При этом издание отмечает, что принятое решение в целом соответствует приказу губернатора штата **Э.Куомо**. Однако ранее они неоднократно демонстрировали различные подходы в рамках борьбы с **COVID-19**.

Сотрудники американской компании **Facebook** смогут работать в удаленном режиме до июня 2021 г., сообщает портал **Business Insider**. Ранее **М.Цукерберг** заявлял, что его компания будет в числе последних из тех, которые возобновят работу в офисах по окончании пандемии **COVID-19**. В то же время **TACC**, ссылаясь на оценки аналитиков, отмечает рост доходов корпорации. Во втором квартале он увеличился на **98%** по сравнению с показателями 2019 г., достигнув **5,18 млрд.** долл.

Великобритания возобновляет ранее отменённый обязательный карантин для лиц, прибывающих в Соединённое Королевство из **Андорры, Бельгии** и с **Багамских островов**. Об этом сообщает **REGNUM** со ссылкой на министра транспорта страны **Г.Шэппса**. Отмечается, что Великобритания является одной из немногих стран **Европы**, которые не закрывали свои границы во время пандемии нового коронавируса. Она ограничилась введением с **8** июня требования соблюдения **2-**недельного режим самоизоляции для прибывающих из-за рубежа лиц. А уже с **10** июля это требование было отменено для приезжающих более чем из **50** стран.

По информации **Le Figaro**, президент **Франции Э.Макрон** объявил о проведении нового заседания совета обороны по **COVID-19**. Отмечается, что за последнюю неделю количество граждан, у которых диагностирован коронавирус, увеличилось более чем на **30%**.

Как сообщает **TACC**, в **Израиле** правительственная комиссия по вопросам коронавируса поручила соответствующим министерствам подготовить план по возобновлению авиасообщения с **16** августа. Кроме того, комиссия рекомендовала правительству отменить ограничения на работу торговых центров и магазинов в выходные дни.

Агентство **REGNUM** сообщает о том, что иностранцам, у которых визы на пребывание в **Грузии** просрочены, но они не могут покинуть страну из-за мер, введенных для профилактики эпидемии коронавируса, разрешено остаться до **31** декабря. В соответствии с постановлением правительства, право легального нахождения на территории **Грузии** продлевается тем иностранным лицам, кто на **14** марта находился в стране, при условии: **а)** если их государство попало в список стран с высоким риском заразиться коронавирусом; **б)** если они не могут попасть домой из-за того, что закрыта граница; **в)** если они заболели; **г)** если они не могут покинуть страну из-за отмены рейсов.

Вместе с тем, как сообщает **REGNUM**, **Южная Корея** планирует отменить запрет на въезд в страну для жителей **китайской** провинции Хубэй, которая являлась первым очагом распространения коронавируса. Сообщается, что поводом для снятия запрета послужило отсутствие новых случаев инфицирования **SARS-CoV-2** в Хубее.